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PŘEDMĚT  INSPEKČNÍ  ČINNOSTI

Předmětem inspekční činnosti bylo zjištění a zhodnocení:
 postupu  školy při udělování důtky ředitele žákyni třídy VII.B s řadovým číslem 14

CHARAKTERISTIKA  ŠKOLY

Základní škola Olomouc, Nedvědova 17 (dále jen škola) je příspěvkovou organizací. Jejím 
zřizovatelem je obec Olomouc. Škola sdružuje: základní školu, školní družinu, školní jídelnu. 
Ve školním roce 2003/2004 navštěvovali školu 543 žáci ve 26 třídách (po 13 třídách prvního
i druhého stupně).
Inspekce se uskutečnila na základě podnětu matky žákyně třídy VII.B.

ZJIŠTĚNÍ  

Dne 23. června 2004 proběhlo v Základní škole Olomouc, Nedvědova 17 jednání 
pedagogické rady, jehož hlavním cílem bylo hodnocení klasifikace a chování žáků 
jednotlivých tříd. 
Ředitel školy písemně oznámil dne 24. června 2004 zástupci žákyně třídy VII.B s řadovým 
číslem 14, že jí byla udělena na základě rozhodnutí pedagogické rady důtka ředitele školy, 
a to za porušení školního řádu, za neomluvenou neúčast na školním výletě. Důtka ředitele 
školy byla zaznamenána do katalogového listu žákyně.
Postup školy byl na jedné straně v souladu s platnou právní úpravou (ředitel školy udělil 
důtku po projednání v pedagogické radě a oznámil důvody prokazatelným způsobem 
zástupci žákyně), současně však pedagogická rada překročila své kompetence, je pouze 
poradním orgánem ředitele školy a nemá žádnou rozhodovací pravomoc.

Školní výlet třídy VII.B se uskutečnil dne 15. června 2004. Žákyně s řadovým číslem 14 na 
výlet neodjela, s vědomím matky přišla do školy a účastnila se vyučování v paralelní třídě 
spolu s dalšími žáky třídy VII.B, kteří na výlet nejeli. 
Současně měla žákyně od matky omluvenku na poslední dvě vyučovací hodiny dne 
15. června 2004. Jako důvod matka uvedla návštěvu zubního lékaře. Skutečným důvodem 
bylo vyřizování rodinných záležitostí. Žákyně nebyla z těchto dvou vyučovacích hodin 
uvolněna.
Nepřítomnost žákyně na školním výletě byla hodnocena jako neomluvená a byla jedním
z důvodů pro udělení důtky ředitele školy. Dalšími důvody byly kázeňské problémy
v hodinách některých předmětů a porušení školního řádu, které mělo spočívat jednak v tom, 
že žákyně věděla, že se výletu nezúčastní a neomluvila se předem a jednak v tom, že byly 
uvedeny nepravdivé důvody pro uvolnění z výuky na dvě vyučovací hodiny dne 
15. června 2004. 
O kázeňských problémech žákyně nebyli zástupci žákyně v průběhu školního roku 
průkazným způsobem informováni.
Při kontrole dokumentace byl zjištěn nesoulad v zaznamenaných důvodech udělení důtky 
ředitele (zdůvodnění v zápisu z jednání pedagogické rady: za porušení školního řádu 
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a nevhodné chování k vyučujícím důvody uvedené v oznámení ředitele školy zástupci žákyně
a zapsané v katalogovém listu: za porušení školního řádu, za neomluvenou neúčast na 
školním výletě).
Školní výlet je součástí výchovně-vzdělávací činnosti školy. Účast žáků na výletě však není 
povinná. Vzhledem k tomu, že se žákyně s vědomím matky neúčastnila výletu, ale dostavila 
do školy, nemohlo jít o neomluvenou absenci. Další důvody udělení důtky ředitele jsou
neprůkazné: škola neprokázala, že žákyně věděla o své neúčasti na výletu předem; třídní 
učitelka ani vedení školy neinformovaly prokazatelným způsobem zástupce žákyně
o kázeňských problémech a porušování školního řádu. Záznamy v pedagogické 
dokumentaci o udělení důtky ředitele školy jsou nejednoznačné. Z výše uvedeného rovněž 
vyplývají nedostatky ve vzájemné komunikaci mezi vedením školy, třídní učitelkou třídy 
VII.B a zástupci žáků.

VÝČET  DOKLADŮ,  O  KTERÉ  SE  INSPEKČNÍ  ZJIŠTĚNÍ  OPÍRÁ

1. Rozhodnutí MŠMT čj. 4726/99 z 30. 11. 1999, kterým se mění zařazení školy do sítě 
škol, předškolních zařízení a školských zařízení

2. Třídní kniha třídy VII.B za školní rok 2003/2004
3. Třídní výkaz třídy VII.B a katalogový list žákyně s řadovým číslem 14 za školní rok 

2003/2004
4. Zápis z jednání pedagogické rady dne 23. června 2004
5. Pravidla školního řádu pro žáky ZŠ Olomouc Nedvědova 17 
6. Oznámení ředitele školy o udělení důtky z 24. června 2004
7. Zápis z jednání ze dne 2. 7. 2004 – vyjádření ředitele školy
8. Vyjádření matky žákyně z 1. 7. 2004 a 8. 7. 2004
9. Vyjádření třídní učitelky třídy VII.B ke stížnosti 

10. Žákovská knížka žákyně třídy VII.B s řadovým číslem 14

ZÁVĚR

Pro udělení důtky ředitele žákyni třídy VII.B s řadovým číslem 14 neměl ředitel školy 
průkazná zdůvodnění. Při jejím udělování nepostupovala škola zcela v souladu s platným 
právním předpisem.

Školní inspektor a datum vyhotovení inspekční zprávy

Razítko

Školní inspektor Titul, jméno a příjmení Podpis

Ing. Petr Lipčík Ing. Petr Lipčík v. r.

V Prostějově dne 12. července 2004
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Datum a podpis ředitele školy stvrzující převzetí inspekční zprávy

Datum převzetí inspekční zprávy: 14. červenec 2004
Razítko

Ředitel školy, nebo jiná osoba oprávněná jednat za školu 

Titul, jméno a příjmení Podpis

Mgr. Jan Hándl, ředitel školy Mgr. Jan Hándl v. r.

Dle § 19 odst. 7 zákona č. 564/1990 Sb., o státní správě a samosprávě ve školství, ve znění 
pozdějších předpisů, může ředitel školy podat připomínky k obsahu inspekční zprávy České 
školní inspekci do 14 dnů po jejím obdržení na adresu pracoviště školního inspektora, tj. 
Česká školní inspekce, okresní pracoviště, BOX 19, Západní 72, 796 04  Prostějov 4. 
Připomínky k obsahu inspekční zprávy se stávají její součástí.
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Další adresáti inspekční zprávy

Adresát Datum předání/odeslání 
inspekční zprávy

Podpis příjemce nebo čj. 
jednacího protokolu ČŠI

Krajský úřad – odbor školství 2004-08-24 m3-1200/04-11036
Zřizovatel – Magistrát města 
Olomouce, odbor škoolství

2004-08-24 m3-1201/04-11036

Připomínky ředitele školy

Datum Čj. jednacího protokolu ČŠI Text
Připomínky nebyly podány.




